

路加福音 1

⁵犹太王希律执政期间，亚比雅的班里有位祭司名叫撒迦利亚，他妻子伊丽莎白是亚伦的后裔。⁶夫妻二人遵行主的一切诫命和条例，无可指责，在上帝眼中是义人。⁷但他们没有孩子，因为伊丽莎白不能生育，二人又年纪老迈。

⁸有一天，轮到撒迦利亚他们那一班祭司当值，⁹他们按照祭司的规矩抽签，抽中撒迦利亚到主的殿里去烧香。¹⁰众百姓都在外面祷告。¹¹那时，主的天使在香坛的右边向撒迦利亚显现，¹²撒迦利亚见了，惊慌害怕起来。

¹³天使对他说：“撒迦利亚，不要害怕，你的祷告已蒙垂听。你的妻子伊丽莎白要为你生一个儿子，你要给他取名叫约翰。¹⁴你必欢喜快乐，许多人也会因为他的诞生而欣喜雀跃，¹⁵因为他将成为主伟大的仆人。他必滴酒不沾，并且在母腹里就被圣灵充满。¹⁶他将劝导许多以色列人回心转意，归顺主——他们的上帝。¹⁷他将以先知以利亚的心志和能力做主的先锋，使父亲的心转向儿女，使叛逆的人回转、顺从义人的智慧，为主预备合用的子民。”

¹⁸撒迦利亚对天使说：“我已经老了，我的妻子也上了年纪，我如何知道这是真的呢？”¹⁹天使回答说：“我是侍立在上帝面前的加百列，奉命来向你报这喜讯。²⁰我说的这些话到时候必定应验。但因为你不肯相信我的话，所以这事成就以前，你将变成哑巴，不能说话。”

²¹人们在等候撒迦利亚，见他在圣殿里迟迟不出来，都感到奇怪。²²后来他出来了，却成了哑巴，不能说话，只能打手势，大家意识到他在圣殿里看见了异象。²³撒迦利亚供职期满，就回家去了。²⁴不久，伊丽莎白果然怀了孕，她有五个月闭门不出。²⁵她说：“主真是眷顾我，除掉了我不生育的羞耻。”

大家早上好。

广告也到了第二周。

听到 12 月的声音的同时变得非常冷了。汽车的挡风玻璃从晚上 9 点多开始冻得硬邦邦的。雪也闪烁了。大家过得好吗。

我们从壮烈气氛的默示录转移到路加的福音书，圣诞节的故事让我们松了一口气，但总觉得这里还是有连续性的。

路加福音 1 章的事之后，洗礼者约翰出生，耶稣出生，在这三十多年的耶稣一生中，洗礼者约翰在狱中迎来了凄惨的死亡，但耶稣也被挂在诅咒之树的十字架上，在被视为杂物中丧命。

之后对弟子们的迫害还在继续，在 12 个弟子中幸存到最后的约翰被流放到帕特莫斯，在那里受到启示。

在黑暗、罪恶的世界里。上帝派来的人被打，被痛打致死。然后，人就连神的独生子耶稣也要动手。这是一个堕落、叛逆的世界。从天神那里送来了许多使者，向大地发出警告。因为结束的时候很近。不断发出的警告是来自神的信息。这是一条让我振作起来，回到我身边的信息。

上周的地方，默示录 15 章 8 节是这样的。

8 于是，圣所充满了从神的荣光和他的力量中升起的烟雾，直到七个使者的七场灾难结束，谁也不能进入圣所。

在神的愤怒、庄严、威望和权威中，圣所充满了临在的烟雾，谁也无法靠近那里。

在耶稣的时代，祭司们带着祭司的血进入至圣所，在合同箱里的神面前拜拜神。但是，人的罪充满了世间，即使是祭司、大祭司，其心也很暗，甚至想排斥神的独生子，使之成为无物，所以谁能调解神和人之间的关系，传达给他们呢。

5 犹太王希律世上，有一个名叫撒迦利亚的人，他是亚比雅组的祭司。那个妻子是亚伦家的女儿之一，名字叫伊丽莎白。

6 两个人在神面前都是正确的人，都毫无遗漏地进行着主的训诫和规定。

有一对在名门世家出生长大的夫妇。撒迦利亚和以利沙别说：“你们两个在神面前都是正派的人，他们都毫无遗漏地执行着主的诫命和规定。”圣经记载着。

我想应该是这样的，但对我来说，在读原典希腊语的过程中产生了一个疑问。

那就是“没有过错”这个词。没有过错这个词，作为与所说的动词相连的副词在这里被翻译出来，不过，在原典中形容词被配置「没有应该谴责的地方，没有缺点，清白的，没有缺点的，完美的」这个词他们没有副词

地写“没有过错，没有应该避难的地方，清白，完美”。

虽然圣经学者并不是对翻译的圣经吹毛求疵，但我知道犯错误的危险，如果要把这句话翻译成形容词的话，那就是在希腊语原著中，在这句“无可非议的、没有缺点的、清白的、没有缺点的、完美的”之前我认为这是修饰“主之戒与定”这一名词的形容词，在“无可指责、无缺点、清白、无短处、完美”、“主之戒与定”这一切中，他们夫妇都在进行翻译。

他们夫妇在“无可指责的、无缺点的、清白的、无缺点的、完美的”、“主之戒与定”的一切中都很先进。这是很了不起的事情。圣经说，因为孩子，他们是“正确的人”。

“正确”这个词，是指遵从神的标准、意思、性质，符合、同一化、正确、义、与神的正确关系等意思。但是，正如之后扎卡里亚对天使的回应所说的那样，他一方面明白了，与其让神敞开心扉让自己服从、顺应、同化，不如固执己见。正如罗马第三章所示。

罗马书 3:10：“没有义人，一个也没有。

没有悟性的人，没有寻求神的人。

所有的人都迷失了方向，一切都变得无益。没有行善的人。

3:13 他们的喉咙是敞开的坟墓，/他们用舌头欺骗人/他们的嘴唇上有虫毒

3:14 他们的嘴充满了诅咒和苦涩的话语。

3:15 他们的脚流血很快

3:16 在他们的道路上，有破坏和悲惨。

3:17 而且他们不知道和平之路。

3:18 在他们眼前，没有对神的畏惧。“。

(诗篇 14,53 篇引用)

但是耶稣并没有坚持自己的想法。耶稣一心想让他父亲的神跟随他。

各自，不仅要考慮自己，还要考慮別人。

2:5 你们要在基督耶稣身上发挥同样的思想。

2:6 基督虽然是神的形状，但却不认为是应该固守与神相等的事情

2:7 反而，我的形态变成了人类。那个样子和别人一样

2:8 使自己变低，直到死亡，直到十字架死亡，都是顺从的。

2:9 因此，神把他抬高，赐给他一个胜过一切名的名。

2:10 这是因为耶稣的名字，天上的东西、地上的东西、地下的东西等，所有的东西都弯下膝

2:11 一切舌头都坦白说，耶稣基督是主，是要把荣耀归给父神。

人都想错了，偏离了神的道路，无力地徘徊着。没有人例外。神给予了陷入软弱的人类恩惠，给予了赦免和拯救。

7 但是，因为以利沙别是不孕的女人，所以他们没有孩子，而且两人都已经老了。

第 7 节有“然而”这个词，人生在这一点上是连续的。

希望正确前进，希望尽最大努力却受挫，又重新开始，祈祷，擦干眼泪又站起来，感觉这是连续的。但是神有时间，有计划。

8 那麼，撒迦利亚在那组值班，在神面前担任祭司的时候

9 按照祭司的惯例抽签的时候，进入主的圣所烧香。

十香期间，许多民众都在外面祈祷。

撒迦利亚进入主的圣所，烧香。庄严的在那至圣所的任务。弱小的神的子民在神殿外祈祷，盼望着神的工作。

这时，神的时刻终于到了。

11 主的使者出现，站在香坛的右边。

12 扎卡里亚看到这一幕，被一种困惑、恐惧的念头袭击啦。

这是一个让人想起启示录对约翰的启示的展开。

扎卡里亚看了这个，感到很困惑，被恐怖的念头袭击了。

我们即使看不见，也有每天这样通过神的使者来引导的自觉吗。神是在远方看不见的存在，绝对不能靠近我们，不是在我们附近的存在吗。神的突然介入打破了我们平静的日常生活，是不是像是打破了什么平静，不被邀请的访问一样呢。

13 使者对他说：「你不要害怕，撒迦利亚啊！你的祈祷已被听见了。你的妻子以利沙必生一个儿子，你要叫他约翰。

14 他会给你带来快乐和快乐，许多人也会为它的诞生而高兴。

15 他在主面前长大，不喝任何葡萄酒和烈酒，在母胎里的时候就已经被圣灵充满了

16 他们必使以色列的许多儿子归向他们的主神。

17 他必带着以利亚的灵和力量，在面前先行，使父的心转向儿女，使逆反者有义人的思想，以备万民。“。

祈祷被倾听了。子民的祈祷，撒迦利亚和以利沙别的祈祷，软弱无助的人们，神的子民们的祈祷逐一传到了神的耳朵里。

被老年的他们夫妇告知的许多令人高兴的事情。光是孩子出生就令人吃惊，但孩子作为伟大的先知发挥作用等，这些对萨卡里亚来说远远超过了喜悦的程度，超过了他的理解的允许值。

8 撒迦利亚对使者说：“我怎么知道呢？我是老人，妻子也老了。”。

他是正确的，是只服从神的旨意的正确的人。是在神的庄严、没有错误的规则和规定中前进的义人。但是他也有弱点。

为什么那样的事，怎么做才那样的事，到底是什么，他用自己的头脑来理解，犹豫了一下，我想，这个我年纪大了，不可能有那样的事。

我，不知道这个我持续抱着怎样的障碍，持续抱着痛苦，已经持续了几十年了，那个已经慢慢地，无论如何都不站起来了说服上帝不行，不可能，这就是我们的软弱。愚蠢。不信仰。但是使者这样说。

19 使者回答说：我是站在神面前的加百列，我是被派去告诉你这个喜讯的。

我，这个我是站在上帝面前的人。神的事我都知道。但是你什么都不懂。你在自己那个小脑袋里想不出来的究竟是什么。

「我是站在神面前的加百列，我是被派来告诉你这个喜讯的。」

我们不要再胡思乱想了，已经不行了，怎么也办不到了，在我们面前递出的，这耳朵里听到的，这令人高兴的消息让我们铭记吧。

因为你不信我的话，到了 20 点就会实现，所以你就说不出话来，直到这件事发生的那一天，你就说不出话来了。“。

时间到了就实现了。我相信那句话。这就是我们的生活方式，我们的希望，我们的喜悦。我们的花道。一周一周的时间到了，我们就有圣诞节的恩惠在等着我们。

对遮二无二神说世迷语的嘴，倒不如说被闭上比较好。因为如果再问神的话，就不知道会得到什么样的裁决。

21 老百姓等着撒迦利亚，奇怪他在圣所内闲着。

22 他终于出来了，因为说不出话来，人们才恍然大悟他是在圣所内看到了虚幻。他只给他们打了个信号，接着，就一直哑口无言。

23 然后工作的日期结束了，所以回家了。

24 在那之后，妻子伊丽莎白孤身一人，闭门不出五个月

25 他说：“我的主现在关心我，这样我就从众人中间除掉我的羞辱。”。

「我的主，现在把我放在心上，为了从众人中间除掉我的羞耻，就这样赐我。」

现在，正是这样，把我放在心上，给了我快乐。现在就这样做了。伊丽莎白茨说，我很高兴，很感谢。

什么时候，怎么做，不久就会明白。我们都想通了，即使不明白，即使异想天开无法理解，即使离奇。即使长时间放任不管。我们不要害怕，我们要相信主的话，到时候就会成功。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。“主现在才这样对我记着心”，感谢你实现了多年的祈祷，让你知道你会引导我祈祷，感谢你。我们都不知道什么时候、怎样、用什么样的方法来拯救我们，但你会成就你在时间到来时实现的可喜的话语，真的非常感谢。希望从孩子到老人，所有年龄的人都能在这个时候在教会遇到耶稣基督。请祝福我们的家人和当地的人们。以主耶稣的名义祈祷。阿门